

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

ΣΧΟΛΙΟ

Το ενδιαφέρον μεγάλων εταιρειών προώθησης και μάρκετινγκ έχει προσελκύσει ο διαγωνισμός της Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αμπέλου και Οίνου για το πρόγραμμα της εθνικής στρατηγικής στο κρασί.

Σύμφωνα με πληροφορίες του "Τ&Π", αιτήσεις έχουν καταθέσει επτά εταιρείες, οι οποίες στην πλειοψηφία τους είναι όμιλοι, με ειδικευμένες επιχειρήσεις ακόμη και στο branding και τη διαφήμιση.

Η δεύτερη φάση του διαγωνισμού θα διεξαχθεί την ερχόμενη Πέμπτη, όπου οι αιτούντες θα περάσουν από την τελική φάση της αξιολόγησης. Χωρίς να έχει δοθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, προβλέπεται ότι η πρώτη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΕΔΟΑΟ, τον μήνα Απρίλιο, θα έχει ως θέμα την απόφαση για τον ανάδοχο του έργου. Ας επικρατήσει ο καλύτερος.

*

<http://tpweekly.blogspot.com>

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ VINALIES 2008

Βραβεύτηκαν 29 ελληνικά κρασιά

ΠΕΡΙΠΟΥ το 10% των ελληνικών κρασιών που συμμετείχαν στον διεθνή διαγωνισμό Vinalies, έναν από τους σημαντικότερους οινικούς διαγωνισμούς στην Ευρώπη υπό την αιγίδα της Ένωσης Γάλλων Οινολόγων, απέσπασαν χρυσό ή αργυρό μετάλλιο. Η αξιολόγηση των διαγωνιζόμενων κρασιών έγινε από ομάδες ειδικών γευσιστών και όσα κρασιά ξεχώρισαν με βάση έναν βαθμό-όριο, κατέκτησαν και μετάλλιο. Χρυσό μετάλλιο απέσπασαν τα 10 από τα περίπου 290 κρασιά που συμμετείχαν: Αγιορείτικος Τοπικός Οίνος Αβάντων 2004, ερυθρός (Τσάνταλη), Μακεδονικός Τοπικός Οίνος Chardonnay Οινοποιία Αρβανιτίδη 2007, λευκός, Τοπικός Οίνος Παγγαίου Βιβλία Χώρα Merlot 2005 ερυθρός, (Κτήμα Βιβλία Χώρα), Τοπικός Οίνος Επανωμής Κτήμα Γεροβασιλείου Sauvignon blanc 2007, Τοπικός Οίνος Στερεάς Ελλάδας Κτήμα Σαρμπάνη 2003 ερυθρός, Τοπικός Οίνος Ηρακλείου Κτήμα Μιχαλάκη Gold cuvée 2007 ερυθρός, Τοπικός Οίνος Δράμας Ήδυσμα Δρυός Chardonnay

2006, λευκός (Κτήμα Τέχνη Οίνου), Τοπικός Οίνος Παγγαίου Κτήμα Βιβλία Χώρα 2005, ερυθρός, Ο.Π.Α.Π. Σαντορίνη Σιγάλας Vinsanto 2003, Τοπικός Οίνος Χαλκιδικής Τσάνταλη Cabernet-sauvignon βιολογικό 2005, ερυθρός. Αργυρό μετάλλιο απονεμήθηκε σε 19 ελληνικά κρασιά: Ο.Π.Α.Π. Μαντινεία Μοσοφιλέρο Τσελεπού 2006, Τοπικοί Οίνοι Κεντρικής Ελλάδας Άγιος Χρόνος 2006, ερυθρός και Αβαντίς 2005 Syrah (Κτήμα Αβαντίς), το ερυθρό και το

Syrah του Κτήματος Εύχαρις (2005), Τοπικοί Οίνοι Επανωμής Κτήμα Γεροβασιλείου Viognier 2007 και Chardonnay 2007, το Chardonnay 2007 του Κτήματος Σαρμπάνη, ο Κοκκινόμυλος (Merlot 2003) του Κτήματος Τσελεπού, το Έπαθλον Γης Σαββατιανό 2007 της Οινοποιίας Αλλαγιάννη, ο Ο.Π.Α.Π. Νεμέα Ηγεμών Sovereign 2004 ερυθρός (Κτήμα Νέμειον), ο Ηδύπνοος 2007 του Οινοποιείου Συμεωνίδη, η ρετσίνα Κεχριμπάρι 2006, του Κτήματος Κεχρή κ.ά..

ΠΡΟΣΩΠΟ

Πιο κοντά με τους υπόλοιπους λαούς της Μεσογείου έχουν σκοπό να φέρουν την Ε.Ε. ο πρόεδρος της Γαλλίας κ. Νικολά Σαρκοζί και η καγκελάρια της Γερμανίας κα Άνγκελα Μέρκελ. Σε ένα πρώτο κείμενο-πρόταση περιλαμβάνονται οι όροι της προεδρίας, οι χρηματοοικονομικές ενισχύσεις και τα ιδρυτικά μέλη της νέας ένωσης.





ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ



ΜΕΣΑ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ:

- σε εταιρείες τροφίμων
- σε εταιρείες επεξεργασίας κρέατος
- σε εταιρείες catering
- Super Markets
- σε ψυχόμενους αποθηκευτικούς χώρους
- σε εταιρείες logistics, μεταφορών, διανομών
- στη βιομηχανία

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΔ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ Α.Ε.Ε.

Αριστοτέλους 4, 177 78 Ταύρος - ΑΘΗΝΑ / Τηλ: 210 3471 701-3 FAX: 210 3457 027 • www.caramanis.com

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

Μικρά

* **ΑΡΧΙΣΕ** στις 13 Μαρτίου η περίοδος αποδοχής της δημόσιας πρότασης που έχει υποβάλει η Societe de Participations CarnaudMetalbox προς την Crown Hellas Can.

* **ΔΕΣΜΕΥΣΗ** φορολογηθέντων αποθεματικών, ύψους 24.717,51 ευρώ, αποφάσισε η έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας Κτήμα Λαζαρίδη, στο τέλος του έτους 2008 για την κάλυψη της ίδιας συμμετοχής.

* **ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ** δημόσια πρόταση για την εξαγορά του συνόλου των μετοχών της Everest και της Olympic Catering υπέβαλε την Πέμπτη η εταιρεία Αλκμήνη Catering (με μετόχους τη Viantia Α.Β.Ε.Ε και τον κ.Λαυρέντιο Φρέρη) έναντι τιμήματος 3,5 ευρώ και 2,65 ευρώ αντίστοιχα ανά μετοχή.

* **Η ΠΛΕΥΡΑ** Λαουτάρη με ποσοστό 25% ζήτησε αναβολή της Γενικής Συνέλευσης της Ατλάντικ για τις 11/4.

* **ΞΕΚΙΝΗΣΕ** η διαφημιστική καμπάνια της βιομηχανίας ζαχαροπλαστικής ΦΑΙΔΩΝ, σε συνεργασία με την Top Mage.

* **ΣΥΜΦΩΝΙΑ** για την εξαγωγή 300 τόνων τυποποιημένου ελαιολάδου στην Κίνα έκλεισε η Ε.Α.Σ.Λέσβου με την εταιρεία Atlas Import, σύμφωνα με το paseges.gr.

EUROSTAT

Ανεβαίνει η ευρωπαϊκή βιομηχανία

ΑΝΟΔΟ κατά 0,9% σημείωσε η βιομηχανική παραγωγή στην Ευρώπη των 27 τον μήνα Ιανουάριο σε σχέση με τον Δεκέμβριο του 2007. Τα στοιχεία για την Ελλάδα δεν αποκαλύπτονται από την Eurostat, αλλά από τον Αύγουστο μέχρι τον Δεκέμβρη, μόνο ένας μήνας είχε θετικό πρόσημο.



ΚΡΙ-ΚΡΙ

Πάνω οι πωλήσεις, στάσιμα τα κέρδη

ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ τα 32 εκατ. ευρώ οι πωλήσεις της ΚΡΙ-ΚΡΙ, σε εταιρικό επίπεδο, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 20,7% σε σχέση με το 2006. Τα ΕΒΙΤΔΑ ανήλθαν σε 5,01 εκατ. ευρώ από 5,064 το 2006, ενώ τα κέρδη προ φόρων παρουσίασαν οριακή άνοδο αγγίζοντας τα 3,043 εκατ. ευρώ. Σε επίπεδο ομίλου, ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών έφτασε τα 33.742 χιλ. ευρώ, αυξημένος κατά 19,3% σε σχέση με το 2006. Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (ΕΒΙΤΔΑ) ανήλθαν σε 5,213 εκατ. ευρώ, από 5,327 εκατ. ευρώ την προ-

ηγούμενη χρήση, ενώ τα κέρδη προ φόρων άγγιξαν τα 3,092 εκατ. ευρώ, από 3,131 εκατ. ευρώ το 2006. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα κέρδη μετά φόρων της προηγούμενης χρήσης 2006 είναι επιβαρυνμένα με ποσό 275 χιλ. ευρώ, που αφορά στον φορολογικό έλεγχο της μητρικής εταιρείας για τις χρήσεις 2001-2004. Για τη χρήση 2007, το προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή ανέρχεται σε 0,055 ευρώ. Για το 2008, η διοίκηση αναμένει άνοδο των ενοποιημένων πωλήσεων στα επίπεδα των 39,5 εκ. ευρώ, και κέρδη προ φόρων 4 εκ..

ΑΠΕΡΓΙΕΣ

Η πρώτη μήνυση

ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ αναφορά κατά παντός υπευθύνου για τις συνεχιζόμενες διακοπές ρεύματος υπέβαλε στον εισαγγελέα ο πρόεδρος της κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασιμάτης, εκπροσωπώντας 800.000 επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα, στις οποίες οι διακοπές ρεύματος έχουν δημιουργήσει προβλήματα και ζημιές.

**ΤΡΟΦΙΜΑ
ΚΑΙ ΠΟΤΑ**

Διαφημιστείτε στη νέα εβδομαδιαία ηλεκτρονική έκδοση του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ και εντυπώστε το μήνυμά σας σε πάνω από 4.500 παραλήπτες επαγγελματίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

Πρόστιμα

ΠΕΝΤΕ επιχειρήσεις βρέθηκαν στη «φάκα» των ελεγκτικών αρχών αυτή την εβδομάδα. Η Νομαρχία Πειραιά επέβαλε πρόστιμα σε τρεις εταιρείες σούπερ-μάρκετ (Καρφούρ Μαρινόπουλος Α.Ε. 15.000 ευρώ, Γαλαξίας Αργώ Μάρκετ ΑΕΕ 10.000 ευρώ, Αφοί Βερόπουλοι ΑΕΒΕ 7.500 ευρώ) και μία βιομηχανία τροφίμων (ΕΒΓΑ 120.000 ευρώ). Μικτό κλιμάκιο των υπουργείων Οικονομίας και Ανάπτυξης εντόπισε παράνομη ελληνοποίηση γαλλικής πατάτας, μετά από μίξη με κοκκινόχωμα από την Αχαΐα, στο συσκευαστήριο της κ. Ευγενίας Μητροπούλου-Πανούση στη Λάππα.

ΕΛΚΕ

ΜΕΤΟΝΟΜΑΖΕΤΑΙ σε «Invest In Greece Agency» το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων και προχωρεί σε ριζική αναδιοργάνωση, προκειμένου να μετασχηματιστεί στον βασικό μοχλό προσέλκυσης επενδύσεων στη χώρα μας. Με νέα εταιρική ταυτότητα και υπηρεσία εξυπηρέτησης επενδυτών, καθώς και έκδοση επενδυτικών οδηγιών για την ελληνική αγορά, στοχεύει σε νέους επενδυτές από το εξωτερικό.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Σαββατοκύριακο εκδηλώσεων

ΠΟΛΥΑΡΙΘΜΕΣ εκθέσεις και εκδηλώσεις για τη βιομηχανία τροφίμων και ποτών περιμένουμε για αυτό το σαββατοκύριακο. Ήδη έγιναν τα εγκαίνια της διεθνούς έκθεσης Syskevasia 2008 στο Expro Athens, ενώ την Κυριακή και τη Δευτέρα θα διεξαχθεί το 1ο Συνέδριο Συσκευασίας Τροφίμων. Το διήμερο 15 και 16 Μαρτίου την τιμητική τους θα έχουν τα ελληνικά αποστάγματα στο πρώτο Φεστιβάλ Αποσταγμάτων και Αλκοολούχων Ποτών που διοργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΔΠΑ) σε αθηναϊκό Ξενοδοχείο. Στη Θεσσαλονίκη, ο καφές και το ψωμί θα πρωταγωνιστούν για το τρέχον τρίμηνο, καθώς διοργανώνονται παράλληλα οι 5η ARTOZYMA και η 6η COFFEEBIZ. Στην 5η ARTOZYMA, που διοργανώνει η HELEXPO A.E. με την υποστήριξη της Ομοσπονδίας Αρτοποιών Ελλάδος, συμμετέχουν 341 εκθέτες από 20 χώρες. Στην 6η Διεθνή Έκθεση για τον Καφέ COFFEEBIZ, που διοργανώνει η HELEXPO A.E. σε συνεργασία με το περιοδικό Coffeenet, συμμετέχουν 53 εκθέτες από Ελλάδα, Ιταλία και Σουηδία.

Εκτός από έκθεση προϊόντων, περιλαμβάνει Πανελλήνιους διαγωνισμούς και Πρωταθλήματα παρασκευής καφέ και ποτών (Coffee & Spirits Show), καθώς και σεμινάρια για επαγγελματίες και ειδικούς του κλάδου. Τέλος, με μία κοινή συνέντευξη τύπου και με ευκαιρία την αυριανή Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας και ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΣΕ) κ. Δημήτρης Αρμενάκης, ανήγγειλαν τριήμερο ειδικών τιμών από 13 ως και 15 Μαρτίου 2008 κατά τη διάρκεια του οποίου οι επιχειρήσεις θα προσφέρουν τα εμπορεύματά τους σε μειωμένες τιμές.

Τα περιοδικά Τρόφιμα & Ποτά και Τ&Π Συσκευασία θα βρίσκονται στο περίπτερο Α8, αίθουσα 6 του Expro Athens

Χρηματιστήριο






**Ηλεκτρονικά Συστήματα
Ικνηλασιμότητας Τροφίμων**

GL1 TRACE
Για Βιομηχανικές Μονάδες

GL1 SMALL TRACE
Για μικρές Επιχειρήσεις

Μητροπούλου 19, 141 21 Ν. Ηράκλειο, Αθήνα
Τηλ.: 210.2723570-1, 210.2713878, Fax: 210.2718034
www.g-logic.gr / e-mail: g-logic@g-logic.gr

Κυκλοφόρησε ο πρώτος
ΠΡΟΪΟΝΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 2008
Τροφίμων & Ποτών



Η **ΤΡΙΑΙΝΑ** παρουσιάζει
ένα μοναδικό εργαλείο για τους επαγγελματίες του κλάδου:

Τον πρώτο λεπτομερή οδηγό
προϊόντων και υπηρεσιών συσκευασίας
για τα τρόφιμα και ποτά.

Για να τον προμηθευτείτε ζητήστε τον
στο **περίπτερό μας Α8, αίθουσα 6** στην έκθεση Syskevasia
ή επικοινωνήστε μαζί μας στο 210-9240748
e-mail: marketing@triaina.com

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

Μικρά Διεθνή

* **ΝΕΟ** κατάστημα Starbucks στη ρουμανική πόλη Κρουζ άνοιξε η «Μαρινόπουλος Εταιρεία Καφέ Α.Ε.», σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Ημερησία. Ταυτόχρονα, η εταιρεία ετοιμάζει την είσοδό της στην αγορά της Βουλγαρίας.

* **ΜΗΝΥΣΗ** για τις δολοφονίες πέντε ιεραποστόλων στην Κολομβία την δεκαετία του 1990 κατατέθηκε εναντίον της Chiquita Brands International Inc. σε δικαστήριο του Μαϊάμι. Η μήνυση προστίθεται σε άλλη μια από μέρους 393 θυμάτων και οικογενειών θυμάτων το 2007.

* **ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ** εκ μέρους των παραγωγών σκωτσέζικου ουίσκου προκάλεσε η απόφαση της βρετανικής κυβέρνησης για αύξηση του φόρου κατανάλωσης. Εκπρόσωπος των παραγωγών την χαρακτήρισε «εκδικητική».

* **ΕΣΩΣΕ** τη διαδικασία διχοτόμησης των δραστηριοτήτων της η Cadbury Swheperes εξασφαλίζοντας δάνειο 3,8 δισ. δολ..

ΜΗ ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΑ ΠΟΤΑ

Άνοδος στη Βρετανία πτώση στις Η.Π.Α.

ΕΝΟΨΕΙ του καλοκαιριού οι βιομηχανίες χυμών, αναψυκτικών και άλλων μη αλκοολούχων ποτών αναδιοργανώνονται και μετρών τις επιδόσεις της προηγούμενης χρονιάς. Στα πλαίσια αυτά, δημοσιεύτηκαν δύο έρευνες με βάση τις οποίες στη μεν Βρετανία η κατανάλωση αυξήθηκε κατά 2,4%, φτάνοντας τις 8,5 δισ. λίρες, ενώ στις Η.Π.Α. τα ανθρακούχα αναψυκτικά μειώθηκαν κατά 2,3%. Στην περίπτωση της Βρετανίας, στην έρευνα συμπεριλαμβάνονται οι χυ-

μοί και τα άλλα μη ανθρακούχα ποτά, τα οποία έδωσαν ώθηση στις πωλήσεις. Στις Η.Π.Α. ο ρυθμός μείωσης αφορά μόνο τα ανθρακούχα αναψυκτικά και είναι συνέπεια της στροφής των Αμερικάνων σε πιο υγιεινές επιλογές, όπως το τσάι και το εμφιαλωμένο νερό.



Εμπορεύματα

Πετρέλαιο brent
107,87 \$/βαρ.

Σιτάρι
191,5 €/τόνο (Μάρ.'08)

Καλαμπόκι
556,75 \$/bu (Μάρ.'08)

Ζάχαρη
351,9 \$/τόν. (Μάιος '08)

Βοοειδή
0,90325 \$/lb (Απρ.'08)

Εκπομπές CO₂
21,95 €/τόνο (Δεκ.'08)

Κλείσιμο 12/03/08

Euronext-Liffe & CBOT

KRAFT FOODS

Επένδυση 100 εκατ. δολ. στη Ρωσία

ΝΕΑ μονάδα επεξεργασίας και τυποποίησης καφέ κατασκευάζει, σύμφωνα με το Reuters, η Kraft Foods Inc. Το κόστος της ανέρχεται στα 100 εκατ. δολάρια, θα βρίσκεται στην περιοχή του Λένινγκραντ και θα παράγει 5.000 τόνους στιγμι-

αίου καφέ τον χρόνο. Η γραμμή συσκευασίας έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να συσκευάζει τους καφέδες Jacobs Monarch, Carte Noire και Maxim, ενώ οι υπόλοιπες επωνυμίες προϊόντων, όπως Maxwell House και Jacobs Aroma θα

συνεχίσουν να προέρχονται από τις μονάδες της δυτικής Ευρώπης. Η γραμμή παραγωγής και επεξεργασίας θα περιλαμβάνει τα στάδια του ψησίματος, της διαλογής, της βαθιάς κατάψυξης και της ξήρανσης σε κενό αέρος.



epikouria
Fine Food and Drinks of Greece

Η 6η έκδοση Επικουρία κυκλοφορεί τέλη Μαΐου
Θα καλύψουμε τα ακόλουθα θέματα:

Ελληνικό Ελαιόλαδο • Μαριναρισμένα Χόρτα • Τυρί Σαγανάκι • Ελληνικά Ξύδια • Γλυκά Κρασιά

Διαφημιστείτε στο πιο gourmet περιοδικό για τις ελληνικές εξαγωγές και κατακτήστε τη Διεθνή Αγορά με ειδική διανομή στη Fancy Food Show, NY
Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού 15 Μαΐου 2008

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων Τηλ.: 210 - 9240748 E-mail: sales@triaina.com
www.epikouria.com

